

Эволюция российско-французских отношений в XXI веке

Научный руководитель – Арискина Юлия Эдуардовна

Орлов Павел Сергеевич

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет
глобальных процессов, Москва, Россия

E-mail: seulorel@gmail.com

Современная система международных отношений находится в крайне нестабильном положении. Причинами этому служат даже не политические, экономические и временами военные столкновения, а скорее более глубинные изменения системы, влекущие за собой перераспределение главных ролей на международной арене. В последние годы дестабилизация системы лишь увеличивает свои масштабы.

Длительный процесс формирования самостоятельности и самодостаточности Российской Федерации сегодня сталкивается с новыми вызовами. В ситуации, когда национальные интересы государства давно перестали учитываться Западом, необходимо понять, останется ли у нас место в будущей международной системе.

На момент написания работы некоторые страны разрывают дипломатические отношения с Российской Федерацией, а весь объединённый Запад, на первый взгляд, готов заблокировать Россию экономически и политически. Однако для познания всех явлений современности крайне полезной оказывается ретроспектива, то есть взгляд на историю любого процесса. Именно поэтому для исследования происходящих в международной среде событий в своей работе я обращаюсь к историческим явлениям прошлого.

Для того, чтобы развеять туманность перспектив нашей страны необходимо взглянуть в прошлое и провести исторические параллели с событиями, похожим образом менявшие отношение к Российской Федерации. В своей работе я рассматриваю частный пример эволюции отношений России и Франции в XXI веке. Непродолжительность исследуемого периода лишь подчёркивает высокую концентрацию событий, происходящих в мире за последние 22 года [1]. За это время отношения Москвы и Парижа успели пережить периоды взлётов и падений. Современное состояние отношений, ввиду заинтересованности президента Франции Э. Макрона в статусе главного парламентаря Европейского Союза в диалоге с Россией, ещё не достигло нулевой точки. Активное участие президентов Путина и Макрона в переговорных процессах устанавливает особую роль российско-французских отношений [3]. Наличие подобной основы поможет остановить процесс стремительного разрушения двусторонних отношений.

В своей работе я намеренно избегаю чрезмерного оптимизма в прогнозировании будущего отношений с Французской Республикой. Но факты остаются фундаментом любой рефлексии событий. За какие-то два десятилетия отношение к нашей стране дважды резко ухудшалось: в 2008 и в 2014[2]. Вместе с этим, после этих «крахов» отношения успевали восстановиться до какого-то уровня ввиду взаимной заинтересованности сторон. Так почему же современный «крах» в отношениях с Западом должен чем-то отличаться от двух предыдущих? [4] Скорее прослеживается некоторая закономерность в которой отношения не могут подниматься выше определённого уровня. В своей работе главной целью я ставлю рассмотрение динамики развития двусторонних отношений для того, чтобы в дальнейшем можно было опираться на особенности взаимоотношений их в стабильном состоянии. Изучив все аспекты и сферы взаимодействия России и Франции, возможно будет сказать, какой именно сценарий развития событий будет наиболее вероятен.

Источники и литература

- 1) Рубинский, Ю. И. Т. 3. Франция на новых рубежах: в 3-х т. / Ю.И. Рубинский; Федеральное гос. бюджетное учреждение науки Ин-т Европы Российской акад. наук. – М. : Ин-т Европы РАН, 2018. – 384 с.
- 2) Становая Т. Либеральный голлизм. Как строится новая внешняя политика Франции // Московский Центр Карнеги. URL: <https://carnegie.ru/commentary/72741> Дата обращения: 03.03.2022
- 3) Макрон поговорил с Путиным. РБК URL: <https://amp.rbc.ru/rbcnews/politics/03/03/2022/6220a80a9a794794dff7b7af> Дата обращения: 03.03.2022
- 4) Россия — НАТО: к истории нынешнего кризиса. РСМД URL: <https://russiancouncil.ru/analytics-and-comments/analytics/rossiya-nato-k-istorii-nyneshnego-krizisa/> Дата обращения: 03.03.2022